Exercicios Extras - Cap. 3 e 5, 6 (Eisberg and Resnick)

1. Considere a funcao de onda do primeiro estado excitado do oscilador harménico (n = 1)
Uy (z,t) = .-'l1;:-f-—a.maf-gf___;m,m.”;z_ (1)

onde as constantes sao dadas mais abaixo.
(a) Calcule 1 () € p2eoy ().
(b) Calcule (z), (2%}, (pa) e (p2).
(c) Calcule as incertezas Ar e Ap, e 0 produto ArAp,.
Conselho: Faca todos os calcules usando a forma (1), sem inserir os valores de A, e o. S¢ insire os valores das
constantes no final.
Formulas uteis:
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2. Considere o potencial
Viir)=—ad(x),

onde d (r) ¢ a funcio delta da Dirac

5(z) =4 = g="{
T 0 240

¢ a > 0 ¢ uma constante. Nesse caso, a funcao de onda ¢ continua em » = (), mas sua primeira derivada
é descontinua (lembre-se que a primeira derivada 86 ¢ continua se o potencial ¢ finito). Pode-se mostrar que a
descontinuidade da primeira derivada < (¢) em » = 0 ¢ dada por
2
W'z —07) - (2= 07) = —”;;“ W (0).

Caleule a auto-funcao do anico estado ligado desse potencial € sua energia correspondente. Nao precisa normalizar a
auto-funcao.
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3. Use a funcio de onda de uma particula numa caixa (pogo infinito) do Exemplo 5-9

W (
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com o valor de A determinado no Exemplo 5-10

[2

A=1/=,
\" i
para calcular a probabilidade da particula ser encontrada a uma distancia de a/3 da extremidade direita da caixa de
largura . A particula esta em seu estado de menor energia. (b) Compare com a probabilidade que seria prevista

clagsicamente a partir de um calculo bem simples relacionado com aquele do Exemplo 56 (exemplo do cilculo da
probabilidade classica para um oscilador harmoénico com energia E).

Férmula:
: 1 1
[('()Hz xdr = ) (."I.’ + 5 HinQ,r-) .
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4. Considere um cristal cujos dtomos estao arranjados numa rede eibica, cada dtomo distando de 0.91 A de seu vizinho
mais proximo. Examine as condigoes de Bragg para planos que contenham dtomos posicionados ao longo das diagonais
do cubo. (a) Encontre os elétrons de maior comprimento de onda capazes de produzir maximos de primeira ordem
(n = 1). (b) Se elétrons de 300 eV sdo usados, com qual dngulo com respeito 4 normal a superficie do cristal
(atencao para essa definicdo de angulo) eles devem incidir para que produzam um méximo de primeira ordem?
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